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Ata da décima sexta sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE.  

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta 

minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, não 

comparecendo o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

apresentando a Moção de Aplausos do Vereador Presidente desta Casa ao ex-

prefeito Pedro Torres Tunú, Moção de Apoio do Vereador Danilo Augusto 

aos PL Nº 1.214/19 e 2.079/19, referentes à fixação de trinta horas semanais 

de trabalho para profissionais da psicologia e a regulamentação do piso 

salarial, requerimento Nº 020/2022 dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales 

e Maria Luciana Lima Pessoa, solicitando a restauração da praça localizada 

por trás do Mercado Público, onde o Sr. Presidente se irmana e solicita a 

inclusão de quiosques, no pequeno expediente o Sr. Vereador Joel Gomes 

Pessôa citou a visita do deputado Lucas Ramos à Tuparetama, responsável 

por diversas emenda e programas, como a climatização da Escola Ernesto e 

implantação da internet 4.0 da EREMCOT, facilitando o aprendizado dos 

jovens e demais ações já proferidas, onde o mesmo fez já fez uma prestação 

de contas do seu trabalho, pede que nos atenhamos ao problema da barragem 

de Ingazeira, na luta pela implantação da associação de pescadores porque 

pessoas de foram estão utilizando de redes por muitos dias, prejudicando a 

vida dos peixes, pede que se marcasse um dia com os demais municípios 

levando já o modelo de criação e estatuto, o Sr. Presidente declara o apoio 

desta casa, parabeniza ainda a Escola Ernesto de Souza Leite pela 

climatização, e implantação do sistema de segurança através de guarda armado 

e câmera de monitoramento, no grande expediente o Vereador Joel Gomes 

Pessoa fala sobre o atendimento por parte da Compesa, que são grandes as 

reclamações de vazamentos além do mau atendimento, mas é culpa de gestão, 

quanto aos vazamentos, ninguém mais quer fazer esforço para consertar, e por 

isso estamos fazendo solicitação de forma oficial, quanto aos serviços são 

problema, destaca o mau atendimento nos órgãos públicos, por servidores 

muitas vezes contratados, e sem capacidade de exercer cargos, a Sra. 1ª 

Secretária pede um aparte, concedido, justifica então a solicitação de 

formação para essas pessoas, pela importância do bom atendimento ao povo, 

com a palavra, o Vereador Danilo Augusto constou votos de pesar a família 

de Deva Pessoa, pelo falecimento cita a questão do veículo do sindicato 

contribuindo muito com a necessidade dos sócios, pedido dos moradores da 

Laurentino Gomes, com metade da rua no escuro, cita também o poste que 
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está quebrado no bairro Bom Jesus, apenas escorado em uma árvore, é 

inoperante a ação da secretaria de obras, e fala sobre a sua moção de apoio 

que trata da questão salarial dos psicólogos, que como o assistente social passa 

muitos anos e quando consegue espaço recebe um salário que não condiz com 

a luta, como é o caso dos enfermeiros, tendo até graduado recebendo um 

salário mínimo, o que é uma vergonha, e sabemos que o projeto antes 

aprovado foi  apenas pra acalmar a classe, citando ainda o PSF da Vila, onde 

quem está se desdobrando é a enfermeira, principalmente quando os médicos 

não completam sua escala, e na maioria das vezes sendo culpado por diversas 

situações, como responsável administrativo, e precisa-se da valorização 

salarial, se transformando em lei o que já é pago como gratificação, inclusive 

com os técnicos, já solicitou também o PCC do pessoal administrativo, que 

quando cobra dizem que está pronto, mas se está que venha a essa casa, 

sabendo que o custo não é alto e precisa sensibilidade com essas pessoa que 

trabalham tantos anos e se aposentam com um salário mínimo, comunica 

ainda sobre a emenda participativa, que mudou do castra móvel para o 

caminhão pipa, que irá pra votação junto com diversos projetos e as mais 

votadas serão contempladas, então mudou considerando a situação do 

município por água, o Sr. Presidente cita que há muitos servidores 

desvalorizados e tem que ser revisto, para que trabalhem satisfeitos, o Sr. 

Vereador Joel Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, quer resgatar o 

projeto dos motoristas, porque realmente trabalham muito tempo, com a 

palavra, o Sr. Domênico de Siqueira Perazzo cita a visita de Lucas Ramos, que 

pode fazer prestação de contas, e tem vindo a Tuparetama com muita 

freqüência, também foi procurado com reclamação de mau atendimento no 

hospital, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, cita 

sobre a médica do PSF que só atende doze pessoas por dia, então prestemos 

atenção e cobremos, a Sra. Vice-presidente lembra que é uma normativa, 

sendo doze agendadas e três urgências, com carga horária em cronograma, 

havendo visitas e mais, o Sr. Presidente cita a necessidade de uma informação 

precisa desse profissionais para não deixar a desejar pra população, em 

seguida o Vereador Sebastião Nunes de Sales justificou o requerimento onde 

pede a restauração da praça, e deixa solidariedade a família de Zacarias 

Silvino, parabeniza as escolas estaduais pela climatização, como a Escola 

Ernesto, de grande clientela que certamente vai melhorar a qualidade do 

ensino, afirma ainda o seu apoio pela associação dos pescadores, ajudando no 

desenvolvimento da região, e dos servidores, é preciso saber que o povo é 

patrão e não concorda com essas doze fichas, mesmo sendo normativa, já 
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vendo mudanças na questão de atendimento médico, o Sr. Vereador Danilo 

Augusto pede um aparte, concedido, alerta que sendo pra seguir normativa 

ao pé da letra não se atende ninguém, então acha que o próprio médico 

deveria ter a consciência, destacando ainda os médicos cubanos do Programa 

Mais Médicos, que faziam um trabalho diferente dos brasileiros, o Sr. 

Vereador aparteado mostra que melhorou até para os gestões, porque os 

prefeitos tinham receio até de cobrar o bom atendimento dos médicos locais, 

o Sr. Presidente parabeniza os Vereadores Sebastião Nunes e Maria Luciana 

e gostaria de se irmanar e modificar o requerimento apresentado, colocando 

a construção de quiosques, sendo aceito pelo Vereador, em seguida o Sr. 

Vereador Antonio Valmir Batista Tunú cita a perda do Sr. Zacarias Silvino, 

comerciante de muito conhecimento, cita que os servidores precisam sim de 

reajuste, lembrando que um salário mínimo ainda é muito pouco, então todos 

sabemos da situação, principalmente dos motoristas, da questão do mau 

atendimento, parabeniza o hospital pelo bom atendimento, mas sempre tem 

alguém que dificulta, sendo que doze pessoas também é muito pouco pra 

atender, ainda se mostra favorável à fundação da Associação dos Pescadores, 

que já era pra estar funcionando,  em seguida, a Sra. Vice-presidente cita o Sr. 

Zacarias Silvino, um dos maiores comerciantes de nosso município, também 

hoje parabeniza a saúde pelo resultado do Programa Previne Brasil, 

alcançando metas com lactantes e gestantes, cita ainda que a psicóloga já 

atende com o horário de vinte horas semanais, sendo informada que se 

discute é o direito do profissional, estabelecido através da psicologia, na 

tribuna a Srta. Ane Cabral traz informações sobre o Projeto de Lei 

Complementar que modifica o Código Tributário, versando diretamente 

sobre o ISS, pago indiretamente pelo contribuinte, sendo alterado em 2016  

incluindo no rol a prestação de serviço de cartão de crédito, entre outras 

coisas, em 2020 surge nova lei para regulamentar a situação, trazendo o que 

chamamos de obrigação acessória, fruto de grande batalha pela CNM, porque 

o ISS devido pelos planos de saúde eram devidos no balcão do prestador, 

onde estão as sedes das operadoras de cartões e planos de saúde, então não é 

algo que impacte os municípios, sendo necessário apenas a lei 

regulamentando e que estabeleça, e os municípios que tiverem a 

regulamentação terão direito a isso a partir de um aplicativo, é uma questão 

mais burocrática de arranjo com o sistema federal, mas que precisa ser feito, 

o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa afirma que já manuseou o projeto, e na 

realidade esclarece que a CNM foi quem solicitou através de um ação ao 

ministro Alexandre de Morais que deferiu a liminar para que os municípios 
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pudessem recolher, e tivessem a participação naquilo que é repassado pelos 

planos, tanto o tomador como o prestador também, apenas indaga como será 

realizado essa negociação do retroativo, sendo informado que após o 

aplicativo o município certamente passará a receber e depois verá o 

desdobramento dos valores atrasados, a participante ainda respondeu 

indagações dos Vereadores, sobre o MEI, não se relaciona  diretamente com 

o projeto, porque quem irá pagar serão as operadoras de cartão de crédito e 

planos de saúde, e na estimativa da CNM seria aproximadamente coisa de 

cinqüenta mil reais por ano, sendo um impacto positivo, isto feito, aprovou-

se as Moções de Apoio e de Aplausos apresentadas nesta data, aprovou-se 

ainda o Projeto de Lei Complementar Nº 002 que altera dispositivos da Lei 

Municipal Nº 363, de 18 de dezembro de 2014 – Código Tributário do 

Município de Tuparetama e dá outras providências,  nada mais a tratar, 

encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª secretária e demais vereadores 

presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião 

Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes Pessôa, Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


